

5 CENTIMOS
Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Estranjero y Ultramar... 10
El pago de la suscripción es adelantado
Calle: calle de Alfonso XII, n.º 14
AÑO VII.—NÚM. 2.235

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

5 CENTIMOS
Anuncios, recibidos,
seguías mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales
Toda la correspondencia al Director
Teléfono número 290
Martes 23 de Mayo de 1899

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

En la sección de **detalle** que tienen establecidos estos importantes almacenes ofrecen a su numerosa clientela, completo surtido para la próxima estación de verano entre infinidad de artículos.

Grandes existencias de Primavera, Tricots, Gorgas, Alpaca, Driles y cuanto pueda desearse en el ramo de pañería.

Gran surtido en Lanas Armures y alpaca para trajes de señora.

Surtido completo en sedería negra y de color.

Continúan vendiendo con mucha aceptación los artículos blancos llamados:

Macarens	pieza de 20 metros	7'50 pesetas pieza.
Gran Duquesa		10
Gloriosa vara y cuarta de anho	pieza de 20 metros	12'50
tercia		14
extra		14
tercia		16

Juegos mantelería adamasada, seis cubiertos en una elegante caja, a 3'50 pesetas.

Depósito pañuelos Manila bordados en todas calidades.

Horas de despacho, de 8 mañana a 9 noche

VENTAS AL CONTADO

El Noticiero Sevillano

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

La mejor de las subastas

La más económica

La más ventajosa

La más divertida

Muebles y artículos casi de balde

¡APROVECHAD LA OCASIÓN!

Todas las noches

TARIFA, 8

¡OJO!

No hay que depositar los cadáveres, hasta colocarlos en una caja sulfatada para que por descomponerse que esté, cesen los malos olores y los temores de contagio.

Único depósito Palmas, 87. Funeraria de San Lorenzo, teléfono, 191.

Precios para adultos desde 12 pesetas 50 céntimos; para párvulos desde 5.

La Amuebladora Sevillana

SIERPES, 23, JUNTO AL CORREO

Gran surtido de Muebles del Reino y Extranjeros a precios de fábrica

No comprar en ningún lado sin visitar antes este establecimiento.

José Baidó.-Sierpes, 23.-Sevilla

Agustín M. Lerate
Cánovas del Castillo 55
ALMACEN DE MUSICA

PIANOS

Edición de la mañana

LO DEL AGUA

La comisión Especial de aguas reunida anoche en el Ayuntamiento acordó por unanimidad desestimar el dictamen del señor González Meneses y formular uno nuevo para presentar a la sanción del cabildo municipal. Según este dictamen se oficiará a la empresa manifestándole que procede desestimar sus solicitudes, requiriéndola para que realice las obras a que está obligada por el contrato con carácter provisional y para el solo efecto de conjurar el conflicto de las aguas inmediatas, el agua sobrante del manantial de Santa Lucía, cobrándose a la empresa.

Velada en los salesianos

Ayer tarde se verificó en el exconvento de la Trinidad la función anunciada. Representóse el drama en tres actos *San Fernando o la reconquista de Sevilla*, y en los intermedios ejecutó la banda interna varias piezas escogidas de su repertorio.

Terminado el drama, los jóvenes alumnos Sabater y Remigio cantaron el dúo del maestro Mazza *Los dos poetas*. El niño Arcadio interpretó la romanza de monseñor G. Cagliero *La caridad*, recitando a continuación el pequeño niño Antonio Puig unos pocos versos a María Auxiliadora.

La velada terminó con el paso doble *Tonito*, ejecutado por la banda infantil.

Todos los alumnos fueron muy aplaudidos, igual que los profesores de las bandas. La concurrencia fue numerosísima, hasta el punto de verse completamente lleno el templo de la Trinidad.

La noche de la velada terminó el día, saliendo todos muy satisfechos del agradable rato pasado en la residencia salesiana.

Muicidio de un repatriado

Anoche puso fin a sus días el joven Eduardo Ferreras y Esedes, de 23 años de edad y domiciliado en la calle Ciegos, número 13, disparándose un tiro en la sien derecha.

El hecho en la calle de Roelas

Ocurrió el hecho en la calle de Roelas junto a la puerta de la casa número 6, domicilio de su novia, Soledad García Ibañez.

A las siete de la noche llegó a casa de ésta un muchacho, portador de una carta con sobre de luto, que entregó a la hermana de Soledad, llamada Concepción.

Cuando ésta se dispuso a abrir el sobre oyó una detonación cuyo ruido partió de la calle.

Aoñorando a ésta, encontrando espirante al desgraciado Ferreras.

La novia sufrió un síncope, del que fué asistida por el profesor médico don Aurelio Colorado.

De la carta que recibió la hermana de la novia y de la que se deduce que dentro del sobre se encontró dirigida al marido de aquella, se deduce que el suicida tomó su fatal resolución ogeado por la falta de recursos y por la influencia que esta pudiera tener en sus amores con Soledad.

Ferreras solo tenía de familia su padre, con quien vivía, y un hermano que reside en La Línea. Antes de marchar a Cuba era dorador de oficio, y al regresar no habiendo encontrado colocación en talleres de su arte, se dedicó a confeccionar tacones para calzado, ganando bastante poco.

Esperanzado en el cetro de los alcances que el Estado le adeuda, pensaba salir de su situación precaria y cesarse, al mismo tiempo que sostener con más holgura a su pobre padre, que como él, sufría actualmente la falta de recursos.

La tardanza en cobrar aquello que a costa de su sangre conquistara allá en la ingrata manigua, y la situación difícil a que lo obligaba la falta de trabajo, hizo pensar en que sus planes no se realizarían y en que hasta Soledad habría de despreciarlo.

Y por pobreza de medios y no sobre de espíritu, puso fin a su vida de la manera ya relatada al desgraciado Ferreras.

Al lugar del suceso acudieron los guardias Verdugo y García, más tarde el inspector Puig y su ordenanza, y por último el juzgado de guardia, que lo formaban el juez suplente señor García de Valasco, el actuario señor Quesada y el oficial señor Salinas.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito anatómico.

Noticias locales

Anoche continuaron las pruebas de los tranvías eléctricos, recorriendo el coche número 6 el mismo trayecto que la noche anterior, ó sea la calle Recaredo hasta la puerta de Carmona. Las pruebas, que empezaron a las once, terminaron cerca de la una, y fueron presenciadas por casi todos los individuos de la empresa y por numeroso público.

En el expreso del jueves marchará a Madrid nuestro particular amigo don Antonio Verger y Fabié, nombrado por la junta directiva del Colegio de Escribanos de este territorio para representar a éste en la asamblea que de todos los colegios de esta clase ha de celebrarse desde el día 27 del actual hasta la terminación de las discusiones de los diferentes temas que afectan al mejoramiento y organización definitiva de la clase.

En la iglesia del Santo Ángel están celebrándose con gran solemnidad los cultos del mes de María. El altar mayor en que se venera la imagen de la Santísima Virgen, se encuentra adornado con gran número de flores iluminado con profusión de luces. La concurrencia que asiste a dichos cultos es numerosísima, figurando en ella las señoritas más distinguidas de nuestra buena sociedad.

De un sensible accidente tenemos que dar cuenta a nuestros lectores, ocurrido ayer en la huerta de La Moraleja, domicilio del senador electo por esta capital don Jacobo Sánchez Bocanegra. Encontró base dicho señor presenciando la colocación de varios soportes de hierro, cuando se derribó uno de ellos que aún permanecía candente cogiendo al señor Sánchez Bocanegra la mano izquierda y produciéndole una extensa quemadura. Infinidad de amigos estuvieron ayer tarde en La Moraleja para enterarse del estado en que se encontraba dicho señor, que afortunadamente no ofrece cuida de alguno.

El próximo jueves principiará en la iglesia de la Trinidad el solemne triduo que anualmente consagran los salesianos residentes en esta capital a su patrona María Auxiliadora. El domingo 27, terminado el triduo, saldrá dicha imagen en procesión, recorriendo varias calles del barrio.

En la puerta de los Príncipes, principal de nuestra basílica metropolitana, se están colocando cuatro nuevas estatuas de santos de los que decoran aquella entrada.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

(De 4 a 7 t.)

Ecos del extranjero

La exemperatriz Eugenia.

—El trasatlántico "Paris"

Madrid 22.

Paris.—La edición francesa del *Herald* desmiente la enfermedad que se ha dicho padecer la exemperatriz Eugenia.

Londres.—Han resultado infructuosas cuantas tentativas se han hecho para salvar el trasatlántico *Paris*, varado en las islas Manacles.

El armisticio tagalo

Nueva York.—El periódico *La Tribuna* combate el armisticio que los tagalos piden.

Cres que es necesaria la capitulación incondicional de éstos.

Los tagalos dicen tener más de 3 000 yankees prisioneros, entre éstos un coronel, cinco comandantes y varios oficiales.

Al archiduque Alberto

Viena.—Se ha inaugurado el monumento al archiduque Alberto, asistiendo la familia imperial.

Alemania, Francia e Italia se niegan a reconocer el protectorado francés sobre los católicos de China.

Estado de Montes

Telegrafían de Burdeos dando noticia de que el anterior Antonio Montes ha pasado la noche anterior con tranquilidad y sin fiebre.

La herida le ha producido una gran hemorragia, pero no se cree que venga la purpuración.

Efecto de aquella se encuentra débil.

Esta noche marcha a Madrid, y espera torrear el día del *Corpus Christi* en Sevilla.

Nuevos gobernadores.

—Visitando a Silvela.—Dato y Polavieja.—Antes del Consejo

Se han firmado los nombramientos de gobernadores civiles de Teruel y A. María, a favor de los señores González Regueral y don Valentín Gómez, respectivamente.

Al jefe del gobierno lo ha vuelto a visitar el gobernador de Valladolid.

Por la noche recibirá el presidente a la comisión de periodistas que ha de haberle de la revisión del proceso del Montpich.

—Hoy han almorzado juntos los ministros de la Gobernación y de la Guerra, los que hablaron del presupuesto de este último departamento, no ultimado en detalles.

Solo lo está en cifras generales.

—Comienza el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar los consejeros supimos llevaban: El de Gracia y Justicia varios expedientes de indultos de poca monta y uno de pena de muerte suspendido, y el de Guerra varios expedientes.

Es probable discuta el Consejo los presupuestos de Gobernación, ya reducidos, de la Guerra y de Gracia y Justicia.

Quizás se hable de las obras del puerto de Barcelona.

El ministro lleva al Consejo un asunto reservado. Es probable que lo diga al terminar el Consejo.

Un suicidio.—La carta de "Patillas"

En la calle de la Ventosa se ha suicidado un joven dentro de un coche, disparándose un pistolazo en la sien.

—Esta mañana, cerca del sitio en que murió la Celestina Cano, encontramos varios muchachos una carta firmada por el *Patillas*, en la que se aclaraba el enigma del suceso de ayer.

Las personas reales

Además de la condesa de París y de sus hijas, estuvo en el Eacorral la infanta Isabel, orando en los sepulcros de los duques de Montpensier y de la reina doña Mercedes.

—S. M. la reina regente y el monarca don Alfonso XIII se dirigen al hipódromo.

La reina va vestida de gris.

La princesa de Asturias y la infanta Teresa trajeadas de color rosa.

El rey lleva traje de marino.

Haec mucho color.

De provincias

El ministro de Marina.—Aprendices desertores

Ferrol 22, 4 40 t.

El ministro de Marina ha visitado los cuarteles, siendo recibido con los honores de ordenanza y obsequiado con un *lunch*.

Se brindó por los reyes y por la unión del ejército y de la marina.

—De la corbeta *Villa de Bilbao* han desertado 43 aprendices de marineros.

Este es el tema de todas las conversaciones.—*Lapique*.

Cómplices de los de Sardanayola

Barcelona 22, 4 45 t.

Han ingresado en la cárcel, quedando incommunicados, Francisco Perrina y García, farmacéutico de San Gerónimo, y José Suro Riosos, antiguo empleado del ayuntamiento de San Martín de Provensals, ambos acusados de complicidad en el complot carlista descubierta recientemente con motivo del hallazgo de armas en Sardanayola.—*Simó*.

Ladrones sorprendidos

Barcelona 22, 5-30 t.

En Gracia han sido sorprendidos por los mozos de escuadra los dos ladrones que allanaron un piso deshabitado, abriendo un boquete para robar una tienda colindante.

Al darse a la fuga los ladrones, los mozos hicieron fuego, quedando aquéllos gravemente heridos.

Se cree que fallecerán.

El hecho ha causado grande sensación en aquella barriada.—*Simó*.

Toros en Córdoba

(CONTINUACIÓN)

Córdoba 22, 6-45 t.

Quinto

Negro y meano.

Fuertes lo toma de capa y le dá cuatro verónicas con los pies parados.

Carriles pica dos veces. En un quite, Rafael Guerra dibuja una larga clásica.

Algabeño recorta a la salida de otro quite, escupiendo el toro.

Banderillean los matadores, Algabeño rehusa. Fuentes intenta quebrar y no lo consigue, clavando un par al cuarteo.

Rafael quiebra a oerpo limpio sin clavar los paños. Jaqueata y clava andando y al relance.

Crea cierra el tercio.

Fuentes emplea un pase cambiado bueno; sigue con varios en redondo y pincha sin saltar.

Vuelve a pasar, coge otro pinchazo y se azara.

Repite pinchando; dá varios mantazos, y ayudado por el Guerra propina media esto cada buena. (Aplausos.)

Sexto

Tortolillo de alas, es cárdeno y tiene buen trapío.

Rafael lo para.

Grano de oro lo pica bien; despues, a la salida de un payazo de Badilla, persigue el toro a Rafael, que le hace un quite adornándose.

Moreno pinchale el morrillo dos veces y Badilla otra superior, y otra, haciéndole un quite oportuno el de la Algabe.

Cierra el tercio Badilla.

Valencia ouega un par trasero y el Mala queño dos pares medianos.

Algabeño tantea al bicho para rematar con una estocada hasta el pomo superior. (Oración.)

Resumen

Los toros flojes. Guerra, superior; Fuentes, regular, y Algabeño, bien. Caballos, 11.—*Escamilla*.

(SERVICIO CORRIENTE)

Congreso Vitícola

Barcelona 22, 9 30 n.

Comunican de Reus que ha terminado hoy el Congreso Vitícola inaugurado ayer. Añádese que dicho Congreso, por las conclusiones acordadas en él, será a valor íntimo para la viticultura.

El Congreso se celebró en el teatro Fortuny de aquella población.—*Simó*.

Consejo de ministros

Madrid 22, 7 48 n.

Los ministros en el Consejo de esta tarde en la Presidencia aprobaron, a propuesta del marqués de Pozo Rubio, la suspensión del sorteo de los títulos del cuatro por ciento amortizable hasta primero de Julio.

El Banco de España había solicitado se aplazara la suspensión otro trimestre; pero el ministro de Hacienda está dispuesto a proceder con energía, no cediendo en nada que pueda perjudicar a la Hacienda nacional.

Se aprobó la concesión de un crédito de 150 000 pesetas para la explotación de las minas de Almadén.

A petición del ministro de Hacienda se ha rebajado en cinco millones el presupuesto de Marina.

Aprobáronse varios expedientes del de Guerra, de poco interés.

En el presupuesto de Gobernación se ha ultimado la reducción acordada entre el señor Dato y el señor Villaverde.

El marqués de Pidal dió a conocer a sus compañeros el decreto que se firmará mañana, concediendo las atribuciones que solicitaba la junta de obras del puerto de Barcelona.

El ministro de Gracia y Justicia dió a sus colegas de Gabinete que crea un deber decretar la denegación en los expedientes de indultos para otros tantos reos de muerte, que él llevaba al Consejo.

Acerca de otros puntos de que trataron los consejeros se guarda completa reserva.

El sábado celebrarán nuevo Consejo en la Presidencia los miembros del gobierno.

Castelar en Murcia.—Banquete a Ezquerdo

Madrid 22, 10 n.

De Murcia telegrafían asegurando que el elocente tribuno don Emilio Castelar está siendo visitado en Pinatar, donde actualmente se encuentra reponiendo su salud.

El antiguo demócrata—añaden—se muestra muy reservado acerca de las cuestiones políticas y espera que su restablecimiento no tardará mucho.

El doctor Ezquerdo, que pasa una temporada en Murcia, ha sido obsequiado con un banquete por sus amigos políticos.

El "Marqués de la Ensenada"

Madrid 22, 10 15 n.

Un telegrama de Cadix dió que al intentar salir el orqueo *Marqués de la Ensenada*, éste ha sufrido nuevas averías en la maquinaria.

Noticias del crimen

Por las víctimas

Madrid 22, 10-20 n.

El alcalde de Madrid, señor marqués de Aguilar de Campó, propondrá en la primera sesión que celebre este ayuntamiento

se concedan pensiones al guardia herido y a la familia del muerto.

Además la alcaldía comprará a perpetuidad una sepultura para el cadáver del guardia Aparicio, y en ella se pondrá una lápida diciendo que este desgraciado murió heroicamente.

Los guardias municipales de esta villa han obtenido permiso para llevar lazos de luto en sus espaldas.

También acordaron los compañeros del difunto guardia abrir una suscripción a favor de la familia de aquel, habiéndola encabezado los señores marqués de Aguilar de Campó, conde de Romanones y marqués de Tovar con cincuenta pesetas cada uno.

El "Patillas"

El desgraciado autor del suceso de ayer, Pedro Cutilas llamado, tuvo comercio abierto, viéndose obligado a cerrarlo por su mala administración.

En Arjona se casó y al poco tiempo hubo de separarse de su esposa.

Haec años que estaba enemistado con un hermano suyo.

Fue del cuerpo de policía y por embriagarse y disparar armas se le declaró cesante.

Y en esta forma vino a Madrid.

De Arjona, donde viven el padre y un hermano del *Patillas*, telegrafían diciendo que la posición de aquéllos es modesta y que son personas de inescachable honradez.

El padre fué concejal de aquel ayuntamiento y el hermano tiene en la actualidad un comercio.

En el juzgado

La familia de la Celestina Cano ha solicitado del juez instructor costear el entierro de la interesada, que se verificará mañana.

Ante el juez han comparecido cuantas personas están relacionadas con el crimen en cuestión, y sus declaraciones han comprobado los hechos ya conocidos y que esta Agencia telegrafió a su tiempo.

También ha tenido comprobación que los cartuchos usados por el *Patillas* eran de los declarados inservibles en el tiro de pichón.

León y Castillo

Madrid 22, 11-10 n.

Han conferenciado extensamente el jefe de los liberales señor Sagasta y nuestro embajador en París señor León y Castillo.

A este, según se dice, le ha traído a Madrid un asunto internacional de grande importancia para España.

Dimisión irrevocable.—El Supremo de Guerra

Madrid 22, 11 20 n.

El director general de penales don Manuel Burgos, actual diputado electo por La Palma (Huelva) ha presentado la dimisión de su cargo con el carácter de irrevocable.

—El Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha reunido, acordando pedir al contralmirante Cerveta amplie las declaraciones que tiene prestadas en el proceso que se sigue por la rendición de Santiago de Cuba.

La disparidad de criterios entre los consejeros justifica que se hayan de celebrar nuevas reuniones.

La escuadra de instrucción.—Jefe emplazado.—Los tetuanistas

Madrid 22, 11 30 n.

Se cree que mañana saldrá de Cadix con rumbo a Canarias la escuadra de instrucción que manda el contralmirante señor Cámara.

—Dícese que cuando llegue a España cierto jefe del ejército procedente de Manila se le formará tribunal de honor.

—Se da como seguro que los amigos del duque de Tetuan no asistirán a la reunión de las mayorías.

Los ingenieros de caminos

Madrid 22, 11-40 n.

Los ingenieros de caminos, omeales y puertos que pertenecieron a las Cortes y la junta central del cuerpo se han reunido bajo la presidencia del señor Sagasta, aprobando la memoria que se presentará al ministro de Fomento respecto a la construcción de canales y pantanos.

Don Práxedes pronunció un discurso que ha sido muy elogiado.

Yankées y cubanos.—Dewey presidente

Madrid 22, 11-50 n.

Los telegramas de la Habana últimamente recibidos dicen anmenta el desamor entre yankées y cubanos, temiéndose corran colisiones.

Y los de Nueva York anuncian que gana terreno la candidatura del almirante Dewey para la presidencia de la república norteamericana.

(TELEGRAMAS URGENTES)

Lo del Montjuich.—Por la revisión

Madrid 22, 1-40 madrugada.

La comisión de periodistas encargada de gestionar lo referente a la revisión del proceso del Montjuich ha visitado al presidente del Consejo, haciéndole entrega de la exposición pidiendo conocer el criterio del gobierno respecto a dicha revisión, si esta la harían los mismos a quienes se les oye autores de los tormentos, y si se aceptaría la proposición presentada por el señor Azcárate a las Cortes pidiendo aquella.

La prensa considera el asunto como cuestión nacional.

Hablaron brevemente dos comisionados, contestándole el señor Silvela, asegurando que el criterio del gobierno es llegar a la revisión; pero no violentando las leyes y si cumplidos los, siguiendo los procedimientos que establecen los códigos.

Si el espíritu de éstos permite ir a la revisión—dijo—la contestación se la daría oficialmente.

ona.
ni todo.
os
of
Maleta.
o;
e.
da que
mente,
rebeldes
gras: se
caso el
de los
ayude,
ida de
as, Tu
ento, et
ÁCOB
Sevilla
No hay que depositar los cadáveres,
hasta colocarlos en una caja sulfatada para
que por descomponerse que esté, cesen los
malos olores y los temores de contagio.
Único depósito Palmas, 87. Funeraria
de San Lorenzo, teléfono, 191.
Precios para adultos desde 12 pesetas
50 céntimos; para párvulos desde 5.
AL
AL
iosos
o del siste
ales. Está
jaqueas, p
ocimientos
servicio, p
y refugio,
Howard y
julio, al p
medicament
dignación
de volunta
de volunt
la memoria
encia, y sus
confesión de
de plater
tos, bolita
a su vida e
brevo y g
A. Aranjua
nema. Com

En Gobernación Las víctimas del crimen.— El guardia herido.— Viajero a tierra.— "La Matritense"

Madrid 23, 1-50 madrugada. Cuando estuvimos en el ministerio de la Gobernación anoche vimos que el ministro señor Dato se había suscrito a favor de la familia del guardia del crimen de antes con igual cantidad que el alcalde.

Este procederá al ayuntamiento conceda a la familia del guardia fallecido una pensión igual al sueldo que disfrutara el interfecto.

El guardia herido se encuentra muy grave. En dicho ministerio se han recibido noticias de que a la salida de un tren de la estación de Infesto (Oviedo) tuvo el convoy que detenerse por haberse caído un viajero, resultando herido de gravedad.

También supimos que a las dos de la tarde de hoy la junta directiva de la asociación "La Caridad Matritense" irá a Palacio a dar las gracias a S. M. por haber aceptado el patronato de aquella.

Los presupuestos

Madrid 23, 2 madrugada. El ministro de la Gobernación nos dijo anoche que es inexacto se pretenda, caso de no aprobarse los presupuestos antes de comenzar el próximo año económico, pedir autorización a las Cortes para que rijan las actuales.

Lo que sí se hará es pedir rijan los nuevos interinamente, hasta que se aprueben por las Cámaras.

Las obligaciones del Tesoro

Madrid 23, 2 15 madrugada. El jefe del gobierno nos ha dicho que todos los pagos de los sorteos bursátiles de las obligaciones del Tesoro que correspondan a los primeros días de Julio próximo, estarán sujetos a las disposiciones de los nuevos presupuestos.

Esto hará que se aplase su cumplimiento hasta que aquellos sean aprobados.

"El Nacional" silvelista

Madrid 23, 2-30 madrugada. Mañana se declara silvelista el periódico "El Nacional", encargándose de su dirección el que fué del "Heraldo" don Augusto Suarez de Figueroa, separándose su hermano don Adolfo.

Bermudez Reina grave

Madrid 23, 3 madrugada. El general Bermudez Reina se encuentra muy grave, desesperándose de salvarlo.

Edición de la noche

CONVERSACIONES POLITICAS

LO QUE CONVIENE

Supongo que todos los hombres políticos que dirigen y trabajan en el poder, ó para conseguirlo ó para conservarlo, consideran que su programa es el mejor de todos, que su pensamiento es el preferible, que sus gestiones es asimismo las más beneficiosas, y que sus proyectos responden como los de ningún otro rival ni contrincante a las verdaderas necesidades del país.

Otra suposición tendría la figura de una ofensa. Otra creencia distinta argumentaría poco favorablemente para la buena fe de cuantos se mueven y agitan por influir en los asuntos públicos.

Demos pues la sujeción, como un hecho incontestable y evidente. Desde este punto de vista claro está que nada más legítimo que su aspiración constante, su deseo continuado, su anhelo incesante de aspirar al régimen del gobierno y a la posesión del poder ejecutivo.

Que es por lo mismo lo que conviene a ese logro patriótico del mandos a cada elemento, a cada fuerza política dentro de la legalidad existente?

Yamos a verlo. El partido fusionista parece ahora el forzoso heredero de la situación actual, pero podría fácilmente perder ese carácter, si deja que otros grupos se le adelanten en la proposición de soluciones acertadas; si se distrae y en la oposición legítima, que materia ha dado este gobierno para justificarla, y la dará mayor, en adelante, no es el primero, el más resuelto y el más firme; si lo espera todo de las dificultades interiores del partido gobernante, si el señor Sagasta persiguiere a los que sea con pocas palabras, pero con palabras oportunas no se pase al frente de toda la oposición, la encauza y moralmente la dirige. Así no le ganará el puesto ninguna disidencia para ocupar el de la sucesión inmediata de los actuales ministros.

No puede perder el tiempo el partido fusionista. La salud, la edad y los achaques físicos de los hombres son factores de gobierno, y su candillo principal, y sus lugartenientes históricos, eran ya personajes en los años de la revolución de Septiembre.

Además, y si este gobierno resultara peor de lo que aparenta y dá a entender, habría que pensar en su remplazo a fecha no muy larga, y cuanto más pronto fracasase más pronto será preciso la disposición del señor Sagasta para su advenimiento al poder, porque a plazo prolongado corre riesgo de no ser el indicado para ocupar la presidencia del gobierno inmediatamente después del señor Silvela.

Conviene pues al fusionismo oposición inmediata, resulte o no, firme; pero oposición con programa, con pensamiento, con programa, con todo lo que pueda ser evidentemente mejor, y por todos los conceptos preferible a los actos y medidas del ministro lo actual.

Hablar por hablar, por agredir, ó por injuriar, fué de gran efecto en los tiempos que pasaron; ahora de ninguno. Se parece la oratoria sin ideas a las grandes tempestades sin agua que agitan y mueven la polvareda, animan los insocios, abogan y se fogan y matan la vegetación y la esperanza.

El fusionismo y el liberalismo y la democracia en todos sus aspectos abusaron excesivamente de tales procedimientos. Pero los tiempos de aquella política repito, que pasaron.

Ahora no basta solo querer. Hay que saber y hay que entender.

Y así hay que hacer la oposición. Si de tal manera procediera el señor Sagasta, en

gobierno sería suyo y pronto. Si no procede así, seguirá siendo de Silvela. La conveniencia de Gamazo es precisamente la contraria a la de Sagasta.

Hace daño su disidencia porque no es separación. El día que se colocara fuera del partido liberal no tendría hogar adecuado ni seguro. Ahora se lo puede disputar todo a Sagasta. Colocado a distancia de la agrupación liberal no podría disputarle nada.

Es regla de higiene política que el adversario perjudica menos cuando está más lejos. Y las disidencias son como las enfermedades; las de la piel se curan, las de la sangre matan.

Conviene a Gamazo que la situación conservadora se prolongue. El necesita para suceder a Silvela de muchos quebrantos; del quebranto conservador, del fracaso de las concentraciones liberales, de la casi disolución del fusionismo, del mismo quebranto de Sagasta. No tiene más colaborador que el tiempo, antes de que Sagasta haga otras elecciones generales. Porque después, podría no serle semejante colaborador ni decisivo ni quizá suficiente.

Al mismo tiempo necesita Gamazo hacer una oposición liberal muy acentuada, y muy certera. De su entendimiento procediendo friamente y con reflexión sistemática se puede esperar mucho bueno.

El caso es sin embargo, acortar. Las equivocaciones en política se cuentan como fracasos. Y hay que guardar la acción para los buenos pleitos. Quieto, reservado, apocibido, si Gamazo obtiene un éxito cada vez que intervienga poco, y demuestra un liberalismo convencido, será inconveniente extraordinario, constituirá dificultad importante para toda situación liberal que lo excluya. Si abusa de iniciativas que no están de acuerdo con su interés político y precipita sin grandes aciertos personales un cambio político en malas relaciones con Sagasta, verá alejarse con toda claridad su día y su tiempo.

La situación que nos espera es libre. No creo que después de Silvela pueda constituirse situación conservadora de ninguna especie. Cobia alguna combinación ministerial durante las funciones de estas Cortes, pero con Silvela de acuerdo. Para sustituirle debía pensar temporalmente en Martínez Campos que tiene más naturaleza y condición liberal que Silvela, pero siempre contando con la actual mayoría parlamentaria.

Si el general Polavieja aspira a la jefatura de un ministerio tendrá que esperar otro período de oposición.

Si aspira el duque de Tetuan, otro tanto por lo menos. Los tiempos van indicando las soluciones. Por el camino de la libertad puede la monarquía ganar amigos. Por el camino de la reacción los perderá. La democracia vigente ha desarmado a los republicanos. Si alguna grande esperanza se hubiese fundado en Salmerón, no se encontraría ahora fuera de las Cortes. La gente desea más pan y menos política, que no la dificultad la vida otras complicaciones y que concertadas las gentes con la tradición de las ideas se concilien así mismo todos los intereses legítimos.

Hemos apuntado las conveniencias políticas que pueden agitarse en el partido liberal dinástico, y que seguramente se agitan. De las que a otros hombres y partidos y grupos puedan referirse hablaremos con su oportunidad correspondiente.

De las que al gobierno tocan, todos estamos en el secreto. Solo haciendo mucho se podrá defender. Si compensa los aciertos con los errores podrá vivir.

Pero si continúa sin hacer nada ó haciendo pocas cosas, y esas pocas, no contará sus días por años sino por meses.

Martín.

Madrid 22 de Mayo de 1899.

DESDE MADRID CRÓNICA POLITICA

22 Mayo 99. El crimen cometido ayer en el barrio de Salamanca ha puesto en evidencia los abundantes defectos de nuestra administración. El delegado del barrio no tenía allí su domicilio. El gobernador no podía comunicarse con el delegado, ni aún con el barrio, porque no había teléfono. Eso acontece en la capital de España. Están abiertas las casas de juego, abiertos están los frontones, se recauda fondos de la higiene, y la autoridad gubernativa está incomunicada con un barrio populoso, acaso el que más lo sea de Madrid.

Si estas deficiencias quizá hubiera sido posible disminuir la magnitud de la tragedia ayer desarrollada en aquel barrio. No son, sin embargo, esos los mayores defectos del más grande es que faltaba seguridad en Madrid, faltaba en tiempos pasados, cuando Xiquena y Aguilera mandaban; falta ahora con el señor Linares. No es cuestión de celo gubernativo, es cuestión de presupuesto.

Acreece la población, Madrid se ensancha, el barrio de Salamanca, el del Barquillo, el que forman los alrededores de la glorieta de Quevedo, se extienden. Buscan los vecinos los extremos de la corte porque una parte del centro tiene los pisos caros ó porque no tiene la luz y la higiene que es menester. Las gentes más pobres ocupan el sitio de las que se van, y como el número de almas aumenta, resulta que es necesario también un aumento proporcional de los agentes de seguridad. Ese aumento no llega.

Podría venir, debería venir, a toda costa, por que es el primer deber del Estado; pero el Estado no atiende a sus deberes, y Madrid resulta muy grande para una policía tan escasa. Los gobiernos malgastan mucho; pero, parece que quieren ahorrar dinero cuando se trata de la vigilancia de Madrid.

Aquí la hay para las personas reales, para el gobierno, para los ministros, para los magistrados, para los teatros, y para algunos distritos: el resto del público, no sabe lo que es el beneficio de la policía. Puede advertirse esto en lugar tan concurrido como la plaza de Oriente. Comparten el dominio de la plaza el Real Palacio, y unas cuantas fincas con el teatro Real en el centro. Todas esas propiedades particulares carecen de vigilante. Alguna vez por la noche se advierte la presencia de una pareja de orden público, la cual ha de hacer largo trayecto, circunstancia que no le permite vigilar sino el mismo terreno sobre el cual pisa. En cambio toda la parte del regio alcazar está convenientemente guardada. En ese lado no ocurrirán atracos. En el otro, en

el de los edificios particulares, y en los jardines de la plaza, no importa que ocurran. No importa porque los directores de la policía los niegan.

En tan absoluto el abandono de esa parte de Madrid, a dos pasos del Palacio de nuestros monarcas, que las cosas de los periódicos del regio coliseo no son más que costes y receptáculos de inmudicias, las cuales a diario se renuevan, cuando a diario la escoba municipal las recoge, que no suele cotidianamente recogerlas. Al lado opuesto de ese, es decir, en la parte de la plaza de Isabel II, el mismo regio coliseo se ha convertido en dormitorio de golfos y gente maleante, ni vigilada, ya que allí es consentida, por los agentes de la autoridad.

Esto pasa en lugares tan frecuentados y aristocráticos, donde precisamente la propiedad y los alquileres son más caros que en otros distritos, tan solo por la consideración del sitio, ó lo que es lo mismo, por ser los alrededores y cercanías de Palacio. Ni barrenderos para las inmudicias ni agentes para la seguridad. ¿Que tiene que suceder en la calle de Claudio Coello, donde comenzó el espantoso drama de ayer tarde, ni en todos los barrios del Museo de artillería, Castellana ó Hipódromo?

No hay sino salir armado hasta los dientes, ó no salir de casa, donde pueden los ciudadanos tener la libertad de leer los periódicos ministeriales, ó la Filocalia del gobernador de Madrid, el cual, al parecer, ayer tarde tuvo la sinceridad de confesar que, en efecto, no hay seguridad en la corte. Y no debe echarse en olvido el ejército auxiliar que tienen los rateros y vagabundos ó sean los pobres de solemnidad, quienes de oficiales, gente hábil y paciente que prueba al llegar la noche las calles de Madrid y que toma a su cargo el no dejar en paz a nadie, incluso con la amenaza y con palabras insolentes, hasta obtener de buen grado la limosna que solicitan. Para las señoras que tienen que transitar solas es verdaderamente todo esto un estímulo para no acordarse de que hay paseos y teatros.

En todo ocurre lo propio. Hay bombas para apagar el fuego; pero, llegado el caso, apenas si pueden los que las manejan hacerlas rodar. Hay policía para la seguridad; pero, el heroísmo de sus individuos, heroísmo bien demostrado ayer como en otras ocasiones, es estéril, porque el número de agentes no basta ni con mucho para las necesidades de la población. Tenemos Asilos para los pobres; pero, el mejor asilo para la mendicidad industrial es la calle, donde la toleran nuestras autoridades. Tenemos también barrenderos municipales; pero, como hay bastantes menos en la calle que en la nómina, los propios periódicos del teatro Real son estercoleros. Nos indignan las exageraciones en que los periódicos alemanes, ingleses, americanos y franceses incurrían al tratarse de nosotros; pero, bien mirado, mayor culpa tenemos, pues les damos tantas ocasiones para omeñerlas.

Inógnito.

LO DEL AGUA

Ha causado mal efecto en la opinión el acuerdo adoptado anoche en el Ayuntamiento respecto a complacer a la Empresa en su pedido del agua sobrante de los manantiales de Santa Lucea.

Si ese agua fuere verdaderamente un sobrante, en hora buena que el Ayuntamiento dispusiese de ella en la forma más útil al vecindario de Sevilla, por cuyos intereses han de velar en primer lugar sus administradores; pero como en realidad de verdad no hay tal sobrante sino a costa de los copartícipes de las aguas, que desde hace tiempo ven mermada la cantidad a que tienen derecho, constituyen esto una falta por parte de la entidad corporación municipal, que no ha dispuesto, ni vemos se disponga a ordenar que se proceda a la recomposición de las obstruidas cañerías.

Para disponer, pues, del sobrante, entendemos hay que consultar la voluntad de los que hoy representan la propiedad del manantial.

Así lo entendemos como de derecho y de justicia.

HOJA DE VERSOS

LA LUCHA ETERNA I Desde ha siglos quizás, coronando la cima del monte, solitaria se eleva una ermita de gótica torre. Aunque el cierzo y la lluvia inolementes sus muros azoten, ella firme en su asiento se eleva, y entre los fragores de la recia tormenta solemne la esquila da al viento sus plácidos sonos.

II Esa lucha titánica, eterna, que libra la torre con el cierzo y la lluvia, es la misma del alma del hombre: la continua tormenta, es la Duda y la Fe la torre.

Luis Barreda.

Noticias locales

El alcalde ha hecho hoy "Mesa limpia" con los empleados temporeros del Ayuntamiento. No ha dejado dero con cabeza. Siempre se rompe la eoga por lo más delgado—decían los interesados, con la oara que es de suponer. Consuélese la consideración de que en el caso de no haberse decidido el señor Laraña a obrar de esta manera, el resultado práctico del destino sería muy negativo, toda vez que está agotada la consignación en presupuestos. Entre los concejales del partido liberal la protesta en nombre de sus recomendados, ha sido unánime, asistiéndoles la razón de que al entrar ellos en el poder respetaron los empleados de la situación [actual. Como la medida ha sido general, resulta también desairado el alcalde saliente, que tenía su protejido. Lo que dirá ahora don Hipólito: ¡Trabaje usted para estos desgraciados!

El jueves próximo, a las tres de la tarde, y presididos por el señor arzobispo, se verificarán en el salón de Santo Tomás del Palacio Arzobispal los exámenes de los alumnos de las escuelas católicas de esta capital y la distribución de premios por los señores de la referida asociación. Antes de los exámenes, el reverendo padre Tarín dirigirá la palabra a los concurrentes.

En Alcalá del Río circula el rumor de haber capturado la guardia civil a una gitana que al ser detenida arrojó al río una botella. Extraída esta botella contenía un brevaje. Preguntada por su contenido dijo se destinaba a hacer mal a dos jóvenes por encargo de una vecina de dicha villa, mediando 50 pesetas que había percibido por este servicio.

En el cabildo municipal de mañana que se celebrará a las dos y media de la tarde no se tratará otro asunto sino de la discusión del presupuesto para el año económico inmediato. El señor Lemus se propone impugnarlo. Asistirá a la sesión el señor Moleiro, apartado hace tiempo de la vida activa del Ayuntamiento. El concejal primeramente citado se opondrá a la aprobación de la tarifa tercera de consumos. El señor Meneses defenderá con don Estanislao D'Angelo el dictamen de la ponencia que redactaran unidos con el señor Lupiáñez y que la comisión no ha aceptado en todas sus partes. La discusión del asunto de las aguas se tratará en el cabildo ordinario del viernes.

Todos los días ocurren sucesos desagradables en la línea de Mérida a Sevilla. Días pasados, en la estación de la Zarza, subió a uno de los vagones del tren correo descendente una mujer llamada Nicolasa Mexia, que llevaba billete de tercera. El jefe de tren la advirtió que en la primera estación debía mudar de departamento, yéndose al de la clase que le correspondía, y con tal objeto bajóse la mujer en Don Alvaro, donde el tren solo para un minuto. Llevaba un niño en los brazos y varios bultos, por lo cual no pudo efectuar el trasbordo con la velocidad necesaria, poniéndose el tren en marcha precisamente cuando la infeliz ganaba el estribo, y haciéndola perder el equilibrio, con tan mala fortuna, que madre e hijo cayeron entre los vagones. Nicolasa Mexia resultó con la pierna izquierda cortada por el tercio inferior, la derecha completamente destrozada, el brazo izquierdo fracturado por diversas partes y una profunda herida en la cabeza; su estado es gravísimo. El niño salió milagrosamente ileso, siendo recogido por la guardia civil. Ambos ingresaron en el hospital municipal.

En el cabildo que el viernes próximo celebrará la corporación municipal, se dará cuenta de los dictámenes siguientes: Uno de la comisión municipal de Obras públicas relativo a la rectificación de línea de la calle de Rivero, y otro de la de Hacienda relativo a la distribución de fondos para el próximo mes de Junio.

Nuestro prelado señor Spínola no marchará a Aroos hasta que termine la octava del Corpus que se ha de celebrar en la Catedral.

Nos ruegan llamemos la atención de las autoridades respecto a la plaza de mendigos que a todas horas pululan por la calle Sierpes, causando con sus peticiones las consiguientes molestias al público.

Hoy se han colocado los toldos en la plaza de San Francisco. Sería conveniente que no se quitaran ya durante la época de calor.

La fuerza de carabineros de esta comandancia ha comenzado a usar la guerrera de rayado. En esta capital donde el calor se hace insostenible durante el período canicular, sería convenientísimo que todas las fuerzas de la guarnición pudieran usar dicho traje.

Han llegado a Sevilla don Manuel Román Orden y don Miguel Leal y Román, alcalde y secretario del ayuntamiento de Salteras, con el fin de solucionar varios asuntos relativos a la buena marcha administrativa de aquella población.

Llaman la atención del público los preciosos abanicos que vende M. Perez, Sierpes 83. Se compran pianos usados.

Se encuentra enfermo el joven abogado don José Pacheco Hermosa.

De paso para Gibraltar ha estado en Sevilla el obispo católico de aquella plaza. Después de visitar al señor Spínola ha salido esta tarde para Cadix.

En el expreso de esta tarde ha marchado a Zamora el obispo de aquella diócesis, muchos amigos fueron a despedirle a la estación de la plaza de Armes.

En el expreso ha salido esta tarde con dirección a Lora del Río el jefe del partido conservador de aquel partido el distinguido abogado don Juan Cepeda y de Flores.

Con motivo de la baja de los cambios, el Bazar de la Campana ha vuelto a vender sus relojes de todas clases a los antiguos precios que tan notoriamente económicos fueron siempre.

Recomendamos a los señores médicos que tengan que comprar instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, especialmente todo lo comprendido en los hospitales, armada, clínicas y casas de socorro, gomas labradas en varias clases y formas y todo lo comprendido en el ramo de ortopedia ó higiene, no dejen de visitar el acreditado bazar "La Cruz Roja", médico quirúrgico ortopédico é higiénico, por ser esta importante casa la primera y única recomendada por la ciencia médica, la mejor en su clase, superior calidad en los artículos, más surtida, más bien perfeccionada y reunir todos los adelantos conocidos.

Especialidad en bragueros sistema moderno y perfeccionados por esta casa, únicos que dan resultado. Fajas hipogástricas, abdominales para señora, confectiones esmerada y sin causar molestia alguna. Aparatos ortopédicos para corregir deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderoh Hermanos, dueños del referido bazar, S. Cerrajería, 8, Sevilla.

Se encuentran en Aroos los ingenieros don Julio Merello, don Miguel Quijano y don Antonio Gallegos con objeto de hacer el replanteo del primer trozo de la carretera que pasa por dicho término para empezar seguidamente su construcción.

El día 2 de Junio celebrará sesión ordinaria la Sociedad Económica de Amigos del País.

El día 25 del actual celebra junta general de elecciones y otros particulares el Colegio de procuradores de esta capital.

Esta tarde se han verificado en la Escuela Normal de Maestros exámenes de ejercicios escritos para la reválida de maestros. El tribunal volverá a reunirse mañana a las tres de la tarde para calificar.

Están llamando la atención las camisas oñiro última novedad que acaba de recibir Herrera y Camacho, Gallegos, 21.

Ha fallecido en Jerez el comandante de infantería don Hilario Rúa y Sousa.

Del 27 del actual al 2 de Junio próximo es esperada en Cadix la escuadra francesa de instrucción.

Dicen de Granada que el teniente coronel primer jefe de aquella comandancia, don José García Rojo, tuvo la desgracia de sufrir una caída en la carretera de Baza a Huescar, causándose la fractura de un brazo.

Los vinos tintos y Valdepeñas que se exportan en el establecimiento Alfaifa, 15, son los mejores. Servicio a domicilio.

El señor delegado de Hacienda ha decretado la cesantía de los administradores subalternos de propiedades de Osuna y Estepa.

Subastas y arriendos: El día 2 de Junio próximo se celebrará en la alcaldía del ayuntamiento de Arahal la subasta para contratar el servicio de suministros de paja y cebada para los caballos de las fuerzas del ejército y guardia civil.

Con igual objeto se verificará otra subasta el día 4 en Mairena del Alcor.

En las secretarías de los ayuntamientos de Algrámicas, Real de la Jara y Estepa se celebrarán en los días 2, 4 y 10 de Junio las subastas para arrendar la cobranza de los arbitrios sobre pesas y medidas, sirviendo de tipo respectivamente 760, 500 y 9.025 pesetas.

El día 4 se celebrarán en Mairena del Alcor dos subastas para arrendar el servicio de alumbrado público de aquella villa por el tipo de 3.750 pesetas, y la leña con destino a aquel matadero.

En Estepa se celebrarán otras dos en los días 9 y 10 de Junio próximo para el arriendo de los arbitrios sobre puestos en la vía pública y degüello de reses, sirviendo de tipo para la primera 16.000 pesetas, y 1.680 para la segunda.

En tres días los callos son extirpados sin dolor por los Parobes de Wasamuth.

La empresa arrendataria de contribuyentes ha declarado cesantes a los agentes auxiliares de la sección de incidencias don Ricardo Beléndez y Moreno y don Enrique de Silva, y ha nombrado auxiliares de la agencia ejecutiva en los pueblos de Martín de la Jara, El Rubio y Lantejuela a don Francisco Lobo Ruiz.

La guardia civil del puesto de Herrera ha detenido en aquella demarcación a José Paz Segura (a) Alparagata y Fernando Cabrera Sabiría, que conducían dos caballerías procedentes de Húrto.

La guardia civil ha detenido en San Nicolás del Puerto a Juan Cano Álvarez, Salvador Alonso Vazquez y Manuel Gomez García, que insultaron al fiscal municipal al reprenderles éste por los daños que causaban en las aceras, rodando a las altas horas de la madrugada un enorme tronco de Fresno.

Se encuentra enferma la señora doña Encarnación Osuna, esposa del aplaudido matador Antonio Revorte. Deseamosles rápidos restablecimientos.

Cognac fine Champagne.—Inmejorable los de la casa de don Pedro Domecq.

Pañuelos de seda y de algodón ingleses a precios de fábrica en el depósito de tiras bordadas y encajes de Rinaidi y compañía, Alcaicería, 7, (pasaje).

Esta mañana ha salido de la iglesia parroquial de San Ildefonso S. D. M. en manifestación recorriendo las principales calles de aquella feligresía para administrar la comunión a los enfermos impedidos. Las Sagradas Formas gran llevadas por el cura parroco, bajo palio. En el acompañamiento figuraban muchas y distinguidas personas, recordando entre otras a los señores Alamo, Martínez y Serrano.

Aun no se ha podido conseguir que la Comisión de Policía urbana se ocupe de la calle Juan de Avila; parece que dicha comisión no tiene nada que ver con esta vía. Nosotros preguntamos si pertenece ó no Sevilla, para averiguar en caso contrario, quien hemos de dirigir nuestras quejas.

El Bazar Lozano vende en la forma de pañola a cinco pesetas, relojes sistema Brevé a 18 idem, baules mundos a 15 idem, relojes remontrir para regalos de exámenes a 8 idem. Visítese este nuevo establecimiento, Sierpes, 49.

En el cortijo del Esparragal, término de Gerena, se declaró un incendio en uno de los almizares de paja de la propiedad de don Juan Vazquez Rodriguez. Desde los primeros momentos tomó el fuego considerable proporciones, siendo infructuosos los trabajos realizados para extinguirlo. El fuerte viento que reinaba contribuyó a aumentar la acción destructora de las llamas, quedando el almizar reducido a cenizas. Las pérdidas se calculan en unas 1.500 pesetas. No hubo que lamentar desgracias personales. El siniestro fué casual.

Para mañana están citados ante la comisión mixta de reclutamiento los mozos de los pueblos de Martín de la Jara, Paradada, Puebla de Cazalla y Luisiana.

La prensa de Valencia al dar cuenta del entierro del general Arolas, dice que el señor León, ayudante de campo del difunto general, recibió un telegrama del capitán general de este cuerpo de ejército señor Ochoando, redactado en los siguientes términos:

"Deploro muerte compañero. El ejército ha perdido un carácter.—Federico Ochoando."

Estómago Arriero. La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 90.258'05 pesetas, correspondiendo a derechos reales 6.493'36, a Aduanas 74.324'24, a consumos 2.689'24, reintegros de ejercicios cerrados 48'03, impuesto sobre electricidad 6.109'90, a idem sobre sueldos y asignaciones 191'84, a idem pagos del Estado 211'78 y al provisional del tráfico 189'37.

Por término de diez días está de manifestación en la secretaría del ayuntamiento de Arahal el proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año económico, y el de la Real de la Jara por ocho días el padrón de los edificios y solares de aquella villa.

Por la depositaria pagaría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 5.477'41 pesetas, para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

ESTABLECIMIENTOS QUE EN SEVILLA

venden los vinos marca PEDRO DOMECQ

Almacén de vinos... Tetuan, 32... Sierpes, 13... Alcazarcos, 61... Id., 18... Las Antillas... Gallegos, 25... El Siglo... Campana, 6... Nueva Paz... O'Donnell, 7

Los propietarios de dichos establecimientos han comprado los selectos vinos de la marca DOMECQ... REPRESENTANTE EN SEVILLA DE LA CASA DOMECQ MANUEL BENITEZ CALDERON.—PLASENCIA, NUM. 10

ESTOMAGO E INTESTINOS PERLA ESTOMACAL de R. Fernández Moreno CAJA 10 REALES

No contiene calientes: sus componentes combaten directamente la causa de la enfermedad... Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1. 3 y 7.—Sevilla

Antes de comprar muebles visitad la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1. 3 y 7.—Sevilla

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores transatlánticos entre Sevilla y Nueva-York

Para Nueva-York directamente el hermoso vapor imple. "RUPERRA" clasificado al Lloyd's A. 100, llegará a este puerto próximamente el 20 de Mayo para salir el 26.

ES IMPOSIBLE competir en calidad ni baratura con el que confecciona en sus talleres cuanto vende y compra cantidades importantes de papeles nacionales y extranjeros.

Los Salicilatos de Bismuto Y CÉRIO DE VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y recomendados por Academia de medicina nacional y extranjeras

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Leyendo 'El Liberal' Conferencias del desarme

Madrid 23, 10.15 m. Desconfianza El Liberal de los resultados prácticos que puedan obtener de la conferencia sobre el desarme.

Enmienda al Mensaje segun 'El Globo'

Madrid 23, 10.45 m. Dice El Globo que el Mensaje constará de tres cuartillas.

De Gracia y Justicia

Madrid 23, 12 t. La Gaceta de hoy publica los nombramientos que del ministerio de Gracia y Justicia firmara ayer S. M. la reina.

La firma

S. M. la reina ha firmado hoy el nombramiento de don Manuel Luengo para gobernador de Tarragona.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley

El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

Entierro de Aparicio

Madrid 23, 5 t. El entierro del guardia Aparicio, inuerto en la horrible tragedia del domingo, se ha visto muy concurrido.

Bermudez Reina

Madrid 23, 5.40 t. El general Bermudez Reina sigue en Igual estado de gravedad.

Toros en Córdoba

Córdoba 23, 5 a 7 t. Los toros de la marquesa viuda del Saltillo son los que esta tarde se lidián, por los diestros Guerra, Fuentes y Algabeño.

Primer

Mesonero de mote, negro y listón. Aguantará cinco varas sin codicia de los de tanta, que son Zurito y Grano de oro.

Segundo

Cumbreiro, negro (La estocada de Guerra en el toro anterior fué recibiendo en toda regla.)

Tercero

Chicharito de mote y negro de pelo. Corredor y escobillado del izquierdo.

Cuarto

Compuesto era este Saltillo, de piel negra. Molina, Zurito y otro le ponen cuatro puñyas, estando al quite Guerra y Algabeño.

Quinto

Fardero de alias, órdeno y bragado. Grano de oro pone el primer puñazo, siguen los Carriles con dos buenos.

Sexto

Leznero le llamaban al último, que era negro zaino.

Septimo

De los piqueros de Algabeño aguantará siete varas y deja sin vida un penoso.

Octavo

Curriñche y Perdigon parecen al sexto, colgándole el uno par y medio y uno entero el otro.

Noveno

José García toma de muleta al de Saltillo, haciéndolo con valentía e inteligencia, dando pases muy ceñidos que le valen una ovación.

Décimo

Después de esta faena se arranca a volapié, cogiendo una hasta el pomo. (Ovación entusiasta.)

Bolsa de Madrid

Madrid 23, 3.45 t. 4 por 100 interior, 62.90

4 por 100 fin de mes, 62.90

4 por 100 exterior, 69.80

4 por 100 amortizable, 69.75

Aduanas, 91.80

Cubas (emisión de 1886), 70.35

Cubas (5 por 100), 69.70

Empréstito filipino, 77.10

Banco de España, 405.00

Tabacaleras, 272.00

Cambios París, 19.25

Cambios Londres, 60.00

París exterior español, 65.20

A LA CUARTA PLANA

Madrid 23, 3.45 t. 4 por 100 interior, 62.90

4 por 100 fin de mes, 62.90

4 por 100 exterior, 69.80

4 por 100 amortizable, 69.75

adante de... próximo... coronel... Baza... de un... se ex... 15, son... ha de... y... celebr... de Aral... de los... y guardia... sub... Amien... Estopa... Junio... niza de... sirvien... 9.025... irena del... el servi... ella vill... leña con... as don... para d... estos e... , sirvien... pesetas... pados in... tributos... vidos y... no y don... auxilia... meblor... de la in... e Herrer... ón a Jo... ando C... e caballe... San N... rez, Sa... mejo... nicipal... no can... las hora... cronos... doña E... de le r... mejorable... eq... ingleses... do tir... compo... glesia p... en mu... les call... nistrar... idos. La... or el cur... añamien... personas... es Alamo... que la o... de la o... sha com... esta vi... de no... contrari... uejas... forma de... tema Rev... 15 idem... exáme... estable... término de... un uno... d de d... los prime... idad de... los traba... El fuer... aument... s, queda... Las per... pesetas... personales... de la com... mozo de... Parada... menta de... que el d... el difun... to capital... cto seña... sientes... El ejérc... Ochando... Cesoro p... el día... 493.26... 2.689.21... 48.02... 90, al idem... 94, al idem... sional de... á de me... nte ordi... mico, y e... las p... e que...

Bajo la presidencia del señor Laraña se reunió esta tarde en el Ayuntamiento la Junta local de primera enseñanza. Se acordó acceder a la permuta solicitada por dos auxiliares, conceder el traslado de otro, aprobar las cuentas pendientes y que los exámenes se verifiquen en la primera quincena del mes de Junio próximo.

Encontrábase algo mejorado de la enfermedad que viene padeciendo don Diego Raveiro Jimenez, hermano del matador de toros de igual apellido.

Hoy ha estado reunida en la Diputación provincial la comisión nombrada en la última asamblea para fiscalizar los actos del ordenador de pagos y Juntas de Beneficencia. Dicha comisión la forman los señores Andrade Navarrete, Hector y García Galindo.

El jueves próximo saldrá para Toledo a verificar los exámenes de ingreso en la Academia de infantería, el joven don José de Escalera.

Ayer contrajo matrimonio en la parroquia de San Isidro, el capitán de infantería don José Gomez García con la bella señorita doña Victoria García. Bendijo la unión el presbítero y catedrático doctor don Anselmo Leonardo García, con asistencia del castreño don Egeago Romero. Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados al domicilio de los padres de la contrayente, donde fueron obsequiados con refrescos, pastas, licores y habanos. Desearnos a los desposados una eterna luna de miel.

Le han sido administrados los últimos Sacramentos a la señora doña Angeles Ponce de León y de Velazquez Gaztelu. Desearnos a tan respetable señora restablecimiento rápido y completo.

Han cumplimentado al alcalde los señores gobernador militar, delegado de Hacienda, decano del Colegio de procuradores, ingeniero jefe de las obras del puerto, don Lu's Palomo, decano del cuerpo de médicos de la beneficencia municipal y el secretario del Instituto don Luis Macías.

Los trabajos de recepción del monetario del padre Gago se han suspendido a causa de hallarse enfermo el hermano del finado.

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, el empleado de la secretaría municipal don Ricardo C. Casmaño. Le desearnos un completo y rápido restablecimiento.

El Odol preserva del dolor de muelas. El padre del abogado madrileño señor Serrano Carmona, en cuya casa se suicidó el tristemente célebre Patillas, autor de la tragedia que conoce a nuestros lectores, reside en Sevilla.

Dicho señor, llamado don Sebastian Serrano, es también padre del joven Emilio que trató de dener al Patilla cuando huía de sus perseguidores.

Encontrábase el señor Serrano en la mayor intranquilidad por haber dirigido varios telegramas a sus hijos sin obtener contestación y nos suplica que por medio de nuestro corresponsal en Madrid averiguemos si les pasa algo.

Los deseos del señor Serrano han quedado cumplidos y telegráficamente lo hemos interesado a la Agencia Mencheta, según solía, aunque tenemos la seguridad de que las intranquilidades de dicho señor se lo hallan fundamente en el mucho cariño que a sus hijos tiene, pues de ocurrirles algo a éstos se hubiera apresurado a decirlo nuestra Agencia en la amplia información telegráfica que nos ha transmitido sobre el particular.

Movimiento de viajeros: Procedente del Puerto ha llegado a Sevilla la señora viuda de Gutiérrez Soto.

Ha llegado a esta capital el gobernador civil de Cadix don Manuel Cano y Cueto.

Esta mañana ha llegado a Sevilla el jefe de los liberales de Aznalcázar don José Sánchez del Campo.

También se encuentra en esta capital don Augusto Burgos y Mazo, hermano del director general de Establecimientos penales don Manuel de Burgos y Mazo.

De los Palacios han llegado hoy don Antonio Guernando Jimenez, y de Huelva don Carlos Diaz.

Ha salido para Fuentes de Andalucía doña Dolores Vasco, acompañada de su hija María.

En clase extra fina no se conoce otra Agua de Colonia más barata que la de Olive, calidad que no reune ninguna de las extranjerías, por lo que los patriotas, los elegantes y la aristocracia prefieren a todas las conocidas la muy aromática del farmacéutico bilbaíno. Frascos corrientes de 3 a 12 reales. De gran lujo de 5 a 26 reales. Farmacias y perfumerías. Reclácese cualquier otra marca que se ofrezca por que más el vendedor ó por no tener la muy acreditada de Olive. En Sevilla: Farmacia de El Globo.

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Sierpes 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Paella a la Valenciana

Subasta Para cumplir la voluntad del testador por sus albaceas se sacan a subasta voluntaria dos casas en esta ciudad, la una en la calle del Sol, núm. 75 actual, y la otra calle Jimios hoy Marqués de Santa Ana, núm. 17 actual, bajo el tipo y condiciones que con sus respectivos títulos se encuentran en la Notaría del doctor don Joaquín de Reyna y Alfoáguirre, calle Harinas, número 8, ante quien se celebrará dicho acto el día 3 de Junio de 1899 a las doce de su mañana.

Subasta voluntaria Por disposición de los albaceas testamentarios del finado D. Manuel Gonzalez Montes, y para el día veinte y cuatro del corriente mes y hora de la una de la tarde, se saca a subasta en venta, ante el Notario de esta capital D. Diego de León Sotelo y Escobedo, bajo las condiciones que figurarán en el pliego de título que se halla de manifiesto en las oficinas de dicho Notario, sitas en la calle Compañía de la Laguna, núm. 26, y puede verse todos los días no feriados anteriores al de la subasta, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde, el edificio fábrica situado en esta capital, en la calle Oriente, núm. 101, por el tipo de diez mil pesetas, en que ha consistido su precio.—Sevilla 4 a Mayo 1899.

Corvecería LA ORIENTAL, Sierpes, 80 HELADOS para mañana Desde la una del día Servicio a domicilio Mantecado y naranja granizada

Del extranjero La paz universal Madrid 23, 9.45 m. El Haya.—El embajador de una gran potencia ha declarado en una entrevista que la conferencia sobre el desarme tiene inmensa importancia.

Si es broma... París.—El periódico Le Croix refiere que cuando iba a operarse Su Santidad León XIII, un niño de 13 años, hijo de rica familia de Génova, ofreció su vida en voto de penitencia por que el pontífice se salvara.

Del archipiélago Yankées victoriosos.—Tagalos vencidos.—Luna abandonado.—Otis optimista Washington.—El general yankée mister Lawton, con su columna, arrojó a los filipinos de San Antonio, Caritas y Arayat, uniéndose a las fuerzas del coronel Kobbe, mientras el general Macarthur ocupaba las poblaciones del Sur de San Fernando, arrojando a los tagalos, los que carecen de cohesión.

Los periódicos El "Imparcial" Madrid 23, 10 m. Dice, descubrámonos ante los humildes que se han sacrificado por honor y por deber.

En Palacio Madrid 23, 1 t. Han cumplimentado a S. M. la reina el general Calleja y el señor León y Castillo.

La firma S. M. la reina ha firmado hoy el nombramiento de don Manuel Luengo para gobernador de Tarragona.

Los yankées en Filipinas Proyecto de Mac-Kinley Madrid 23, 4.40 t. El presidente mister Mac-Kinley se propone nombrar un gobernador general del archipiélago.

El Tiempo El periódico ministerial dice se acerca la reunión de las Cortes, y ya se anuncian conjuras, concentraciones y emboscadas.

La Reforma A pesar de las conferencias que celebran Sagasta y Romero Robledo—dice este—ellos seguirán separados por el mismo abismo.

El Globo Afirma este diario liberal que la opinión pública se halla anestesiada.

La Opinión Afirma este periódico independiente que a la actual situación le sobran energías para el desahucio donde no hacen falta, y en cambio le faltan donde sobra cabeza.

El País Espera este periódico graves sucesos y escándalos inauditos en las futuras Cortes.

Nuestros Telegramas Agencia Mencheta La tercera víctima García Cerezo muerto Madrid 23, 9 m. El guardia García Cerezo, que en el triste suceso desarrollado el domingo en el barrio de Balananzas resultó herido en la ingle, ha fallecido en el Hospital de la Princesa, a las siete y cuarto de la mañana de hoy.

Los gasistas.—Maniobras en Carabanchel Madrid 23, 9.15 m. La sociedad de obreros gasistas, en junta general que ha celebrado, acordó terminar la huelga.

Los húsares de Pavia Madrid 23, 9.30 m. Telegrafian de Toledo anunciando que el regimiento de húsares de Pavia, siendo recibido por el gobernador militar de la plaza.

La tropa fué alojada. A las cinco de esta tarde saldrá el regimiento para Ocaña.

Washington.—Se ha desistido de regalar al almirante Dewey el palacio que se proyectaba construirle.

Huelga de ferrocarrileros En Montreal, del Canadá, se han declarado en huelga 1.800 empleados de los ferrocarriles, pidiendo aumento de sueldo.

Madrid 23, 3.45 t. 4 por 100 interior, 62.90

4 por 100 fin de mes, 62.90

4 por 100 exterior, 69.80

4 por 100 amortizable, 69.75

Aduanas, 91.80

Cubas (emisión de 1886), 70.35

Cubas (5 por 100), 69.70

Empréstito filipino, 77.10

Banco de España, 405.00

Tabacaleras, 272.00

Cambios París, 19.25

Cambios Londres, 60.00

París exterior español, 65.20

A LA CUARTA PLANA Madrid 23, 3.45 t. 4 por 100 interior, 62.90

4 por 100 fin de mes, 62.90

4 por 100 exterior, 69.80

4 por 100 amortizable, 69.75

Aduanas, 91.80

Cubas (emisión de 1886), 70.35

Cubas (5 por 100), 69.70

Empréstito filipino, 77.10

Banco de España, 405.00

Tabacaleras, 272.00

